

大漢報

孔子一千四百九十三年

夏歷歲次辛巳年十二月十七日

世界陣線大勢的完成

(二) 反侵會駐歐通訊

日本政府不顧經濟情境的不利。不顧四年餘在中國所遭的種種失敗。而決然縱身一躍。冒不可知的大險。之所以如此者。明是將歐亞二盟友以行動來為彼支援。打在計開之內。但在法律上。軸心國家。不是非向美國宣戰不可。因為三角同盟條約。於理論上。只於受外來的侵襲時。方發生效力。而這次日美衝突。却是由東京方面為戎首。所以使東西兩半球上的對壘。截然分割。一方面。是民治自由的國家與蘇俄相聯。一方面是獨裁極權的國家。而今得日本武力的擁護。這便是世界大戰陣線的完成。

東京的決斷。軸心國家。久已等得不耐煩了。德義希望日本參戰。即足以牽制美國的兵力。使不能在大西洋方面助英。但日本的突擊。却使美國的民意中。猶懷觀望者終止。羅斯福總統今後可以大放厥詞。謂他的政策是正當防衛。他的全部動員計劃。亦因是。得美國人民的接受。此前美國以餘裕的物產供給其聯盟之作戰。而今輪到他自己也要堆積於武庫中的戰具。儲著的人力與整個艦隊。投入戰爭。有利。但美國的作戰潛伏勢力。以對壘的雙方統計起來。超過日本許多。日本於侵華的長期戰爭。艱苦戰爭中。已形疲乏。而戰爭的結束尚看不出到何日為止。

(待續)

▲ 重 要 電 報 ▼

廣州北方倭賊大敗
敵軍擊敗。敵現向廣州總退却。情形甚為狼狽。

英京一日電

接廣州消息。謂華軍集中于安南邊界。一俟聯軍有令發

到。即向安南採取攻勢云。

華軍候令進攻安南

重慶廿一日電。中國軍報。謂華軍在廣州以北。與敵參戰五日。業將

爪哇一日電。日偽疏散巴塔維亞時。曾囑咐童僕。謂於日機飛到時。

如欲避免爆炸。可將手燈向空中照射。不期本島舉行燈火管制時。諸

童僕以為日機已飛到。竟將手燈向空中亂照。遂被防空部隊拘拿。

英軍誓死守星架坡

星架坡。日軍。英國海陸空軍。昨在全島大炮掩護之下。退回

本報價目表
每場兩角。每月收銀九角。
中國及外國。每年收英金三圓八。每月壹元一五角。
除星期日外。皆按日呈
每季三圓。每年五圓八五。
每週六。半價五圓八五。
均要先惠。空函定閱。恕
不奉呈。

司理部啓

積約共二百二十方里云。

查甲坡長廿六里。闊十四里。面

英京廿一日電。據那威消息。歇嶺

爲圖補充攻俄失敗之損失。現抽調

二百萬外籍居民。參加國防工業。

華盛頓廿一日電。美油船洛且市打

號。昨在美東岸被德潛艦擊沉。船

員子船被轟後五分鐘。即將船放棄

。昨夜已逃抵那福埠。據海軍部稱

。傳說謂六千八百三十六噸油船片

明號。亦遭沉沒不確。該船已返抵

某港云。

△柏林—東京日人。以為星架坡即

將攻下。準備祝捷。一俟得接消息

。立即舉行大慶祝。

△重慶—美國合衆社訊。長江美國

小砲艦吐拉號。因日軍在宜昌附

近海面。佈置水雷之故。不能逃出

。該艦人員。大部份已乘機飛往重

慶。只留下數軍士及無線電機師數

名。由基雷氏軍醫率領保守該艦。

△重慶—華軍近除向平漢鐵路反攻

外。又向龍海及廣九兩路反攻。

的在於切斷日軍之交通。使其不能

如意調動。

△美京—美總統昨對報界記者稱。

西南太平洋戰區。名稱較長。不如

稱之為ABCD。因其代表美英荷及

澳洲也。此戰區未包括中國。泰國

。安南及緬甸。故ABCD已足以

概括該區。

△重慶報界對英美之請求。

近日載登關於軍事方面言論。約有

數款。(一)若美國欲中國早收戰功。

宜速以物資援助。(二)中國所最急需

要者。為大砲。重軍械。汽油。

機等。(三)建築鐵路材料。鐵路車輛

。(四)製造軍械機器及技師。(五)修改

中美條約。以互惠平等為原則。及

其寬大。不讓他井。

如更有詳細未明之處。請到本辦事處與弟商量。無不周知妥當。

英屬香港第廿一號煤油井。亦希望在此十日內可以完竣工作。諒

高領袖復可增強勝利信心。(乙)將其轉

贈西友以資聯絡意義更大。

現在第四號大煤油井。工作業已完竣。期望將來能比第三號井較為寬大。

高領袖復可增強勝利信心。

正字號著名紅邊內衫內褲原價五元九毫五。

71蝦肉內衫內褲。原價壹元壹毫五。

81蝦肉內衫內褲原價壹元。

加厚各色羊毛背心衫原價二元五。

粗厚羊毛背心衫原價二元五。

幼嫩羊毛背心衫原價二元九五。

黑色天青線仔絨褲原價四元七五。

各色線仔絨褲原價每條五元五。

平沽每條四元五。

著名紅淨羊毛襪原價每對三毫五。

粗厚各色羊毛襪原價每對四毫五。

平沽每對二毫五。

平沽每件二元五。

平沽每件四圓五。

平沽每件二元五。

平沽每件二元五。</p